



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125 (7974)

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ 1997 ГОДА

● Дела крестьянские

Не останавливаться на достигнутом

Колхоз «Аквизар» одно из немногих хозяйств в районе, где довольно неплохая продуктивность дойного стада по сравнению с соседними колхозами лесной зоны, да и некоторыми другими хозяйствами района. С начала месяца от каждой из 100 имеющихся здесь дойных коров в среднем надоено около 2200 килограммов молока. Да и в эти дни зимне-стойлового периода среднесуточный удой от каждой буренки составляет по 4 килограмма.

Наш коллектив сегодня находится не в лучшем положении, чем другие, — рассказывает при встрече председатель колхоза Динислам Хасанович Ишкильдн. — Все те же проблемы с заработной платой нашим животноводам, механизаторам, острая нехватка запасных частей как для техники, так и для животноводческой отрасли. Однако думаю, что наши результаты несколько лучше, чем у соседней потому, что после раздела, образовав самостоятельное хозяйство, люди стали более ответственно относиться к порученному делу, проинклились сознанием того, что успех зависит от конечного результата.

Действительно, показатели по животноводству

в данном хозяйстве вполне приличные. Мяса произведено на уровне прошлогоднего, телят получено почти вдвое больше соответствующего периода прошлого года. С постановкой скота на зимовку отел коров возобновился, что сказывается на надоях.

— Правда, в нынешнем году продуктивность коров несколько ниже прошлогоднего, — продолжает председатель, — и главная наша задача — работать над увеличением производства молока, мяса. Надеемся, что так оно и будет. Неплохо подготовились к зиме — провели реконструкцию свинарника, отремонтировали телятник, коровник частично, в животноводческом помещении для молодняка КРС осталось доделать полы. Сложнее дела обстоит с электропроводкой для проведения освещения, отопления, оборудования для дойки. Конечно, постараемся решить и эти вопросы до наступления холодов.

Хочется разделить оптимизм Д. Х. Ишкильдн, да и коллектив довольно дружный, работоспособный. Сумели в оптимальные сроки собрать выращенный урожай, с каждого гектара получали в среднем по 15 центнеров зерна, засыпали продо-

вольственное, фуражное зерно, семена. Неплохая урожайность силосных культур. На каждую условную голову скота в среднем имеется по 16 кормовых единиц. Полностью на 560 гектарах вспахали зябь. И нельзя не отметить тех механизаторов, которые на старой, латаной-перелатаной технике справились с поставленной задачей. Это Н. Х. Кильдибаев, А. И. Юламанов, С. М. Сагитов, Ф. Д. Ишкильдн.

Не перевелись передовики и в животноводческой отрасли. Нет равных дояркам А. А. Юламановой, Х. Ш. Кильдибаевой, скотникам Ф. Д. Ишкильдну, З. М. Шарипову. Животные их группы всегда вовремя накормлены, напоены и результаты выше. Но, как заметили рядовые животноводы, на одних хвалебных словах благодарности многого не наработаешь. Приходится трудно всем, но об элементарных вещах за более важными забывать не стоит. Приобрести свое временно спецодежду можно было без особых проблем, реализовав на эти цели одну-две головы молодняка крупного рогатого скота. Ведь только реализация животноводческой продукции постоянно дает поступление денежных средств в колхозную кассу. Об этом необходимо помнить.

В. ДАНИЛОВ.

ВСЕ мы знаем, что немаловажно. Для ремонта необходимы высевающие катушки, диски и т.п. Необходим мелкий ремонт и имеющихся пяти культиваторных агрегатов. Здесь нужно заменить некоторые ланки, подточить их. По это можно успеть сделать и весной. Сейчас же меха-

разгружены. Но поработать с ними еще нужно. Для ремонта необходимы высевающие катушки, диски и т.п. Необходим мелкий ремонт и имеющихся пяти культиваторных агрегатов. Здесь нужно заменить некоторые ланки, подточить их. По это можно успеть сделать и весной. Сейчас же меха-

Правильно хранить технику — значит продлить срок службы

тракторов, комбайнов, сельхозмашин продолжает эксплуатироваться, хотя давно уже пора их списывать.

Поэтому перед руководителями хозяйств, инженерами-техническими работниками и механизаторами района со всей остротой встала задача максимально продлить срок службы техники. А этого можно добиться исключительно за счет грамотной ее эксплуатации и правильного хранения в межсезонье.

Между тем именно здесь у нас таятся еще громадные резервы.

В одно из посещений Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» заглянули и на машинный двор. После завершения работ здесь сельхозинвентарь выстроен в ровные ряды. Со всех цепочек сняты колеса. В отделении имеется 4 агрегата сеялок. Со всех сеялок сняты семяпроводы, пружины сошников

визаторы отделения вплотную занимаются ремонтом борон. Бороновальные агрегаты оставлены на краю поля, а сами бороны сняли и подвезли к кузнице. Кузнец Миргалей Аллабердин и молодецкое Халил Альгинов занимаются отбивкой зубьев борон, а механизаторы Салават Тайбугин, Сергей Костерин и Юрий Севастьянов — их сборкой.

Все зерноуборочные комбайны перегаены в Центральное отделение, а свободные от работы трактора хранятся во дворах механизаторов. Так, по мнению специалистов отделения, будет надежнее, потому что еще имеют место факты хищения их узлов. Кстати, в центральной ремонтной мастерской совхоза в первую очередь будут ремонтироваться трактора самых дальних отделений для использования в зимних условиях.

М. КУСЯКОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

3 ноября учащиеся Ивановской средней школы участвовали на районной ярмарке школьников. От реализации товаров выручено 580 тысяч рублей. Помимо этого продали черноплодную рябину на сумму 600 тысяч рублей.

На вырученные деньги приобрели для школы магнитофон, фотоаппарат «Кодак» с пленками, канароновые ведра для мытья полов, иглы для швейных машин, шитки, канцелярские принадлежности, а также призы для проведения «Осеннего бала».

Н. ТУРУМТАЕВА, завуч по внеклассной работе.

В праздничные дни четыре молодые пары в Актаре сыграли свадьбы. Соединили свои судьбы фельдшер центральной районной больницы Рустам Ильясов и медицинская сестра Светлана Соловьева, студенты Уфимского государственного института искусств Рустам Исламгалеев и Айгуль Юлдашбаева и другие.

К ВАШЕМУ СВЕДЕНИЮ

15 ноября в 10 часов в здании ПУ-116 проводится общешкольное родительское собрание.

- В программе:
1. Выступление художественной самодеятельности учащихся, ярмарка.
 2. Родительский лекторий на тему «Правовое воспитание учащихся».
 3. Собрание по группам. Явка всех родителей строго обязательна.
- Администрация училища.

15 ноября 1997 года в 10 часов утра в РДК проводится отборочный тур районного конкурса по современным и балетным танцам среди школьных коллективов.

Вход свободный. Отдел народного образования.

В коллегии управления сельского хозяйства

ОБ ИТОГАХ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ В 1997 ГОДУ

Рассмотрев итоги трудового соревнования на вспашке зяби, коллегия управления сельского хозяйства постановила:

Признать победителями соревнования на вспашке зяби механизаторов, добившихся наивысшей выработки по условиям соревнования:

на тракторе К-700 **БИКБОВ Урал** Гиззатович — из АИХ «Мамбетовское», вспахал 802 га, премировать — 1 млн. рублей.

МУРТАЗИН Фиргат Мидхатович из совхоза «Таналдакский» — 629 га (750 тыс. руб.).

на тракторе Т-4 **ТОЛСТОЛУЦКИЙ Евгений** Иванович из совхоза «Матраевский» — 460 га (1 млн. руб.).

ТЕТЕРИН Евгений Васильевич из совхоза «Матраевский» — 454 га (1 млн. руб.).

ТАКАЛОВ Урад Иксанович из совхоза «Матраевский» — 430 га (750 тыс. руб.).

ИСЯНБАЕВ Ишбулды Султанович из совхоза «Хайбуллинский», 470 га (1 млн. руб.).

ТЕРЕШКОВ Виктор Александрович из совхоза «Таналдакский» — 451 га (1 млн. руб.).

ИСЯНБАЕВ Адигам Киньбулатович из совхоза «Бузавлыкский» — 400 га (750 тыс. руб.).

на тракторе ДТ-75 **КРИВОШЕЕВ Алексей** Николаевич из колхоза «Красный доброволец» — 434 га (750 тыс. руб.).

БАРАНОВ Касим Гайнуллович из совхоза «Матраевский» — 371 га (750 тыс. руб.).

ТЕТЕРИН Владимир Стенанович из совхоза «Матраевский» — 317 га (500 тыс. руб.).

ТКАЧУК Александр Иванович из совхоза «Матраевский» — 310 га (500 тыс. руб.).

МУХАМЕДЬЯНОВ Халил Х. из КСП «Назаргул» — 300 га (500 тыс. руб.).

БОЛЬШИМ подспорьем в бюджет совхоза «Матраевский» стала пущенная в эксплуатацию два месяца назад мельница в Сарькульском отделении. В переоборудованном помещении бывшего МТС установлены механизмы мельницы марки МВС новгородской фирмы «Мельнивест», производящий муку высшего и первого сорта с высокими хлебопекарными качествами. Мельница способна производить до 20 тонн муки в сутки. Но пока она работает не в полную мощь, так как по ходу приходится вы-

Своя мельница

полнять и подобные работы. Качество муки за это время сумели оценить не только работники хозяйства, но и другие предприятия района и соседней Оренбургской области, куда реализуют муку в счет взаиморасчета. В этом немалая заслуга старшего мельника Василия Данышина, мельников Радика Сайфуллина, Владимира Бабашкина, рабочих Евгения Костюкова и Марата Сираева.

Спорт

Мастерство растет

Из года в год растет популярность настольного тенниса, заметен рост уровня физической подготовленности и мастерства учащихся школ района.

Одним из центров подготовки юных теннисистов является Уфимская средняя школа. На днях здесь прошли соревнования среди филиалов ДЮКФП. Всего приняли участие восемь команд. Состязания прошли в двух подгруппах по круговой системе.

В личном первенстве среди девушек не было равных Гульназ Нигаматовой (Первомайская ОШ), последующие места за Веной Судеймановой (Акъярская СШ № 1) и Алинной Раимовой (Первомайская СШ). Среди юношей первенства никому не уступил Игорь Лекнев (Акъярская СШ № 2), II и III места заняли юные спортсмены Акъярской СШ № 1 Айнур Каппов и Ильгиз Мамбетов.

В командном зачете на первое место вышли теннисисты Акъярской СШ № 1 (тренер Р. С. Акбалин), на втором Уфимской школы (А. К. Лобанов) и на третьем месте

команды Первомайской школы (Н. Н. Нигаматов). Хочется выразить огромную благодарность спонсору соревнований, предпринимателю В. Г. Славгородскому (частное предприятие «Виска») за выделение средств для награждения призеров в личном и командном зачете, а также поощрения тренеров и самых юных участников турнира — Розу Каппову (Уфимск) и Азамата Басыева (Первомайск), за организацию горячего питания участников. Благодарим администрацию школы и учителей физвоспитания за помощь в проведении соревнований.

А. САИТОВ,
методист ДЮКФП.

КАК уже сообщалось в районной газете, наши представители приняли участие на третьем городском фестивале русской песни в городе Гай Оренбургской области. В нем участвовали вокальные группы «Ивушка» из Бурибаевской № 2 и «Радость» из Татыр-Узякской средних школ, а также маленькая солистка Таяя Серая из детского сада № 2 пос. Бурибай.

Праздник русской песни, организованный центром детского творчества «Радера», оставил у нас приятные впечатления. Самому маленькому кон-

Новости культуры И НАШИ НЕ ЛЫКОМ ШИТЫ!

курсанту было всего лишь 5, а самому взрослому — 16 лет. На фестивале юные солисты исполнили русские народные песни, частушки и романсы. Фестиваль, где выступили 12 коллективов, прошел на одном дыхании.

При подведении итогов фестиваля было отмечено, что наши коллективы соответствовали требованиям конкурса. Среди юных солистов была по достоинству отмечена и Таяя Серая.

По итогам конкурса в средней группе ансамбль «Радость» заняла первое место. Мы поздравляем всех наших участников этого фестиваля с успешным выступлением, а также благодарить музыкальных руководителей группы И. Д. Кривошееву и О. М. Иртым за творческое отношение к работе.

М. ХАЙДАРОВА,
методист Дома детского творчества.

Обычаи, традиции

Полвека—это целая жизнь

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

... И вот звучит вальс Мендельсона и начинается торжественная «регистрация» юбиляров с бокалами шампанского, поздравительными тостами и с букетами цветов. Поздравительными речами выступили зам. главы администрации района Ф. Г. Султангузин, глава Акъярской сельской админист-

рации Ф. Я. Кулумбетов. А представители райбольницы, электросети и универмага свои поздравления дополняли памятным подарками. Живые цветы приобщают каждого из юбиляров ветеран войны и труда К. А. Тавлыкаев. В своей пламенной речи директор музея М. Г. Некрасов отметил, что мы отвыкли от таких мероприятий и не чувству-

ем своих замечательных людей и поблагодарил организаторов этого мероприятия.

Концертные номера между выступлениями юбиляров и поздравлениями только обогатили программу.

В заключение ветеран войны и труда Ш. М. Тавлыкаев искренне поблагодарил присутствующих и организаторов этого мероприятия — работников центральной библиотеки и ДК за их теплый прием и щедрое чествование.

Ф. АБДУЛМЕНОВ.

Военная служба по контракту— правильный выбор!

Романтика боевой службы и возможность проверить себя! Осуществление мечты стать ловким, сильным, мужественным! Быстрый профессиональный рост и социальная зрелость! Интересная и увлекательная работа, достойная оплата труда! Бесплатное обеспечение продовольствием и вещевым имуществом, бесплатное медицинское обслуживание.

Все это ждет Вас в Армии и на флоте, если Вы поступите на военную службу по контракту.

На службу по контракту могут быть приняты граждане, пребывающие в запасе в возрасте до 40 лет, годные по состоянию здоровья, имеющие образование не ниже полного среднего, соответствующие требованиям по уровню профессиональной подготовки, по морально-психологическим качествам и успешно выполнившие нормативы физической подготовки, установленные для видов Вооруженных Сил.

По всем вопросам поступления на военную службу по контракту обращаться в районный военный комиссариат.

А. ЮСУПОВ,
п.о. военного комиссара Хайбуллинского района, майор.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

проводит распродажу обуви из натуральной кожи всех ассортиментов по цене предприятия.

13 ноября — в с. Акъяр, в здании «Универмага».

14 ноября — в п. Бурибай, в Доме культуры.

15 ноября — в п. Целинный, в Доме культуры.

Время работы с 9.00 до 18.00 часов.

сердечными друзьями Вернется радостно в твой дом. Пусть твою жизнь считают не годами, А добротой, улыбкой и теплом!

Семья Уткиных.

* * *

Коллектив отделения вневедомственной охраны при Хайбуллинском РОВД сердечно поздравляет Зельдара Ахтимовича БУРАМБАЕВА с 35-летием со дня рождения. Желаем доброго здоровья, счастья, успехов в работе и семейного благополучия.

* * *

Дорогую, любимую нашу маму Танзилю Галимовну ИСЯНБАЕВУ из п. Садовый с 60-летием со дня рождения. Желаем мы тебе всего: Здоровья, счастья и добра, Не знать ни горести,

ни бед, Прожить как можно много лет,

Желаем радости и счастья, Причин, чтоб не было грустить

И в полном здравии конечно дождаться свадьбы правнуков дожить.

Сыновья, дочери, зятья, сноха, внуки, внучки.

Поздравляем!

Дорогого нашего отца, свекра, дедушку Зуфара Салихьяновича УРУЗБАЕВА с 65-летием, а также нашу любимую маму, тещу, бабушку Гульмаал Губайдовну с 60-летием со дня рождения.

От души желаем им крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, бодрости и хорошего настроения.

С наилучшими пожеланиями сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки.

* * *

Дорогую, милую и любимую нашу маму, бабушку Зифу Фариховну ИСЯНГИЛЬДИНУ из с. Акъяр поздравляем с днем рождения.

Желаем ей крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пусть спутником будет здоровье отменное, Пусть в дом никогда не стучится беда.

Успехов, удач, семейного счастья И бодрости духа

желаем всегда! С добрыми пожеланиями дочь Римма, внучка Руфина, внуки Салават и Артур Юлдамбаевы.

с. Акъяр.

Горячо поздравляем дорогого мужа, отца, тестя из с. Галиахметово Расуля Сайфуллоевича ИШКИЛЬДИНА.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и много радости.

От души тебе желаем Здоровья, счастья, долгих лет.

И пусть судьба дарит лишь радость, Хранит твой дом от всяких бед!

Жена, сыновья, дочери, зятья.

* * *

Нашего дорогого Азата Талгатовича ИЛЪЯСОВА из д. Иснгильдино с днем рождения.

От души желаем счастливой семейной жизни, здоровья, успехов и благополучия.

От имени всех родственников отец и мать,

д. Таштугай, с. Акъяр, п. Садовый, г. Орск.

* * *

Надежду Ивановну МОСИНУ из п. Бурибай с юбилеем! Пусть этот день с

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках.

